

корить процесс экономического и социального развития меньшинств в целях ликвидации факто дискриминации, вызванной низким уровнем жизни; а также призвать компетентные органы Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения оказывать, в случае необходимости, полное сотрудничество, включая техническую и финансовую помощь, с тем чтобы дать возможность заинтересованным государствам достигнуть указанной цели;

6. подчеркивает значение социальных и экономических реформ, ведущих к ускорению социального и экономического развития стран, а также к обеспечению полного участия населения в процессе такого развития и в использовании вытекающих из него благ, что является основой осуществления на практике прав и свобод человека и ликвидации всех форм расовой дискриминации;

7. предлагает Международной организации труда и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры представлять Комиссии по правам человека каждые три года доклады о характере и последствиях расовой дискриминации, особенно на юге Африки, в сфере их компетенции, о существовании которой им известно.

*1771-е пленарное заседание,  
21 мая 1971 года.*

### **1589 (L). Проблема коренного населения**

*Экономический и Социальный Совет,*

отмечая, что коренное население часто сталкивается с расовыми предрассудками и дискриминацией и что иногда особые меры, принимаемые властями для защиты его исключительной культуры и индивидуальности,— что сами они искренне хотят сохранить,— могут со временем стать ненужными или чрезмерными и поэтому также могут быть дискриминационными по своему характеру,

считая, что международное сообщество должно поэтому уделить особое внимание проблемам коренного населения, если оно стремится добиться успеха в своих действиях по искоренению всех форм дискриминации,

будучи убежден в том, что политика интеграции коренного населения в национальный коллектив — а не сегрегация или ассимиляция — является наиболее подходящим способом ликвидации дискриминации в отношении этих групп населения,

будучи убежден далее в том, что политика интеграции в отношении коренного населения, независимо от того, представляет ли оно меньшинство или большинство населения страны, не может завершиться успехом, если она не сопровождается политикой экономического и социального развития и развития в области образования, направленной на достижение быстрого и значи-

тельного подъема жизненного уровня этого населения,

будучи убежден далее в необходимости принять все меры к тому, чтобы не допустить такого положения, при котором процесс интеграции нанес бы ущерб институтам и традициям коренного населения, и обеспечить уважение культурных и исторических ценностей,

1. рекомендует правительствам всех государств, где есть различные группы коренного населения, принять к сведению при осуществлении политики экономического и социального развития особые проблемы коренного населения с целью искоренения предрассудков и дискриминации против такой группы населения;

2. обращается с призывом к заинтересованным государствам, которые еще не сделали этого, принять надлежащие законодательные, административные и другие меры с целью защиты коренного населения и недопущения какой бы то ни было дискриминации по отношению к этому населению;

3. предлагает всем компетентным органам Организации Объединенных Наций и в особенности региональным экономическим комиссиям и заинтересованным специализированным учреждениям сотрудничать с правительствами в любых действиях, которые они могут предпринять в соответствии с настоящей резолюцией;

4. рекомендует всем государствам, имеющим законодательные положения о защите коренного населения, пересмотреть это законодательство с целью определения, не привело ли оно уже или не может ли оно привести на практике к дискриминации или не является ли его результатом введение несправедливых ограничений, в которых не было необходимости, в отношении определенных гражданских и политических прав;

5. с интересом отмечает усилия, приложенные в этой связи в рамках межамериканской системы, и предлагает Организации американских государств и, в частности, ее специализированным учреждениям и органам, таким как Межамериканская комиссия по правам человека и Межамериканский институт по вопросам индейского населения, оказать содействие в искоренении любой дискриминации против коренного населения;

6. предлагает также специализированным учреждениям и органам Организации Объединенных Наций и других региональных органов принять необходимые меры с целью оказания содействия в искоренении любой дискриминации против коренного населения;

7. поручает Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств составить всеобъемлющее исследование по вопросу дискриминации против коренного населения и предложить необходимые национальные и международные меры, направленные на устранение такой дискриминации, в сотрудничестве с другими ор-

ганизами и учреждениями Организации Объединенных Наций и компетентными международными организациями.

1771-е пленарное заседание,  
21 мая 1971 года.

**1590 (L). Опасность возрождения нацизма и расовой нетерпимости**

*Экономический и Социальный Совет,*

принимая к сведению резолюцию 4 (XXIII) Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств<sup>57</sup> и резолюцию 5 (XXVII) Комиссии по правам человека об опасности возрождения нацизма и расовой дискриминации<sup>58</sup>,

рассмотрев специальное исследование по вопросу о расовой дискриминации в политической, экономической и социальной областях и в области культуры<sup>59</sup>, составленное специальным докладчиком Подкомиссии, и в частности главу XII этого исследования об опасности возрождения нацизма и расовой дискриминации,

1. предлагает Генеральной Ассамблее возобновить как можно скорее исследование вопроса о международной уголовной юрисдикции и вопроса о проекте кодекса преступлений против мира и безопасности человечества с целью подготовки эффективных мер ликвидации любой возможности возрождения нацизма;

2. рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

*«Генеральная Ассамблея,*

признавая, что в мире все еще существуют ярые сторонники нацизма и расовой нетерпимости, деятельность которых, если ей не будет во время положен конец, может привести к возрождению этой идеологии, явно не совместимой с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций, Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, что, следовательно, нельзя игнорировать опасность возрождения или возникновения новых форм нацизма и расовой дискриминации, сопровождающихся терроризмом,

учитывая, что в современных проявлениях возрождающегося нацизма, как и в предыдущих, расовые предрассудки и дискриминация сочетаются с терроризмом и что в некоторых случаях расизм возводится на уровень государственной политики, как это имеет место в Южно-Африканской Республике.

<sup>57</sup> См. E/CN.4/1040, глава VIII.

<sup>58</sup> См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятидесятая сессия, Дополнение № 4 (E/4949), глава XIX.

<sup>59</sup> См. см. см. 55.

считая необходимым в целях устранения этой угрозы миру и безопасности народов и осуществлению основных прав и свобод человека разработать ряд срочных и эффективных мер, которые могли бы быть приняты государствами с целью подавления возрождения нацизма и предотвращения его возрождения в любой форме или любом проявлении в будущем,

будучи твердо убеждена в том, что наилучшим оплотом против нацизма и расовой дискриминации является установление и поддержание демократических институтов; что существование подлинной политической, социальной и экономической демократии является эффективной предупредительной мерой и в равной степени эффективным противоядием против возникновения или развития нацистских движений; и что политическая система, которая основана на свободе и эффективном участии народа в ведении государственных дел и при которой экономические и социальные условия таковы, что обеспечивают приличный жизненный уровень для населения, делает невозможным успех фашизма и нацизма или других идеологий, основанных на терроре,

подтверждая, что нацизм и другие формы расовой нетерпимости представляют собой серьезную угрозу для повсеместного осуществления прав и свобод человека, а также для поддержания международного мира и безопасности,

считая необходимым, чтобы вопрос о мерах, которые должны быть приняты против нацизма и расовой нетерпимости, постоянно находился на рассмотрении соответствующих органов Организации Объединенных Наций в целях своевременного и немедленного принятия необходимых мер для полного искоренения нацизма из жизни общества,

1. осуждает любые проявления идеологии и практики нацизма и расовой нетерпимости, где бы они ни проявлялись;

2. призывает государства принять меры к выявлению любых фактов проявления и распространения идеологии и практики нацизма и расовой нетерпимости и их неуклонному пресечению и запрещению;

3. предлагает всем заинтересованным государствам, которые еще не сделали этого, как можно быстрее ратифицировать Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него и Конвенцию о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества и присоединиться к ним и просит их сообщить двадцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи о принятых ими мерах с целью строгого соблюдения положений указанных конвенций;

4. предлагает всем государствам — членам Организации Объединенных Наций и членам специализированных учреждений пересмотреть